

«Белгород - город не приморский, но тесно связан с ВМФ»

► Депутат горсовета Анатолий Моисеевич Бурик посвятил службе в Военно-Морском Флоте более

40 лет и уволился в запас в звании капитан I ранга. В преддверии его профессионального праздника -

Мы поинтересовались, что связывает «сухопутный» Белгород с морем.

Чапотий Моисеевич, 8 іюля беларуська делегація принимала участь у подводному крейсері «Курск», на якому служив випускник школи № 29 капітан-лейтенант

— Академии наук СССР, по итогам сессии городской делегации принимала участие в торжественной церемонии подъёма Андреевского флага на уникальной атомной подводной лодке «Белгород». Как сегодня связан наш регион и Военно-Морской Флот России?

С самого появления ядерного оружия первоначально хотели назвать атомный подводный крейсер. Его командир **Андрей Безкоровайный** встретился с тогдашним образовательным комплексом по истории ВМФ, один из разделов которого посвятили **Дмитрию Мурачёву**.

дашим мэром Георгием Голиковым и договорился, что областной центр взять мёт шефство над субмариной. Впоследствии выяснилось, что имя «Белгородджа» уже было присвоено строящейся атомной подводной лодке модели К-329, командиром которой был назначен Владилен Абхалимов.

Впоследствии город взял шефство над большим противолодочным кораблём «Краснодар».

«Керчь», входившим в состав Черноморского флота. На его борту служило немало призовников из Белгорода. А сегодня белгородский акцент можно услышать на борту фрегата «Адмирал флота Касатов», малом ракетном катере «Грайворон» и дизель-электрической подводной лодке «Старый Оскол».

Ежегодно более 150 ребят из нашего региона уходит служить в ВМФ, в том числе и на подшефные корабли.

Много моряков по окончании службы выбирают именно наш регион. Сейчас на Белгородчине живут около 3,5 тысячи

Андрей Безкоровайный и Владислав Абхазимов, уйдя в запас, также поселились в Белгороде.

жизни города и региона?

- Ветераны флота активно участвуют в военно-патриотическом воспитании молодёжи. В рамках патриотической обще-

сторонней организацией ветеранов Войны труда, Вооружённых Сил и правоохранительных органов в 1997 году была создана секция ветеранов ВМФ. Её первым руководителем избрали контр-адмирала **Валентина Барановского**, а его заместителем - капитана I ранга **Бориса Мурачёва**. При их активном участии в школе № 41 создали кадетские классы, преобразованные впоследствии в дивизионные юных моряков.

В августе 2000 года во время учений в Баренцевом море затонул атомный



**Ветераны флота вспомнили о военном
патриотическом воспитании молодёжи.**

подводный крейсер «Курск», на котором служил выпускник школы № 29 капитан III ранга **Дмитрий Борисович Мурачёв**. По ходатайству моряков-ветеранов ВМФ и педагогического коллектива школы Белгородский городской Совет присвоил этому учебному заведению имя **Дмитрия Мурачёва**. На фасаде школы установили мемориальную доску и создали музейно-образовательный комплекс по истории БМФ, один из разделов которого посвящен

ли Дмитрию Мурачёву.
Сегодня количество кадетских кла-
сов, военно-морских центров и клубов не-
богородчине уже приближается к сотне.
При поддержке ветеранов-моряков
белгородские школьники стали полно-
правными участниками кадетского и ушако-
вского движения. Хорошие результаты
даёт программа «Юнга - кадет - курсант»
по которой занимаются дети с дошкольного
возраста.

Высокую оценку застуживает акции
«Фонд мира», инициаторами которых
выступили капитаны I ранга **Владимир Носов** и **Иосиф Фейзер**. Им удалось на-

ладить плотное взаимодействие с подразделениями шефными районами Крыма и командами кораблей Черноморского флота.

На базе военно-учебного центра им. Н.Ф. Ватутина при БГТУ им. В. Г. Шухова регулярно проходят выставки «Морского собрания», а в преддверии Дня Победы —

состоялась «Встреча трёх поколений» с участием курсантов центра, кадетов юнармейцев и представителей депутатского корпуса.

жите, пожалуйста, подробнее о деятельности этой организации.

- «Морское собрание», которое возглавляет капитан I ранга **Николай Якушев**.

Этот праздник отмечают в каждом регионе Тихоокеанского, Балтийского, Черноморского и Каспийского морей. История России неразрывно связана с морем.

как мощной Морской Державы был завоеваны первооткрывателей.
На протяжении столетий храбрость и мастерство, укреплялись традиции и в годы Великой Отечественной Флот

за Одессу и Севастополь, подвиги севастополитов
Кронштадт.
Флот и преданность Отечеству - неразрывные
координаты. И сегодня этим заветом
войск, что побывали в Крыму, напоминает

Сегодня многое делается для развития воинской, кто работает в кораблестроительстве и машиностроении. Особой гордостью белгородцев является система боевой подготовки. Особой гордостью белгородцев является система боевой подготовки. Особой гордостью белгородцев является система боевой подготовки. Особой гордостью белгородцев является система боевой подготовки.

Желаем всем, чья судьба прочно связана с морем, удачного и безопасного плавания, а также крепкое здоровье и долголетие! А каждый выход в море перв сми принимают самое активное участие в его судьбе.

Читайте Материалы на сайте belnovosti.ru

Читайте Материалы на сайте belnovosti.ru

Власть представительная

- Город не Приморский, Вязан с ВМФ»

**Анатолий Моисеевич Бурик
Белгородском Флоте более**

зованном капитан I ранга.
национального праздника - Дня ВМФ -

связывает «сухопутный» Белгород
подводный крейсер «Курск», на котором

служил выпускник школы № 29 капитан III ранга **Дмитрий Борисович Мурачёв.**
По ходатайству моряков-ветеранов ВМФ и педагогического коллектива школы Белгородской городской Совет присвоил этому учебному заведению имя **Дмитрия Мурачёва. На фасаде школы установили мемориальную доску и создали музеино-образовательный комплекс по истории ВМФ, один из разделов которого посвятили **Дмитрию Мурачёву**.**

Сегодня количества кадетских классов, военно-морских центров и клубов на Белгородчине уже приближается к сотне. При поддержке ветеранов-моряков белгородские школьники стали полноценными участниками кадетского и ушаковского движения. Хорошие результаты даёт программа «Юнга - кадет - курсант», по которой занимаются дети с дошкольного возраста.

Высокую оценку застуживает акция «Фонд мира», инициаторами которой выступили капитаны I ранга **Владимир Носов** и **Иосиф Фейзер**. Им удалось наладить плотное взаимодействие с подшефными районами Крыма и командами кораблей Черноморского флота.

На базе военно-учебного центра им. Н.Ф. Ватутина при БГТУ им. В. Г. Шухова регулярно проходят выставки «Морского собрания», а в преддверии Дня Победы состоялась «Встреча трёх поколений» с участием курсантов центра, кадетов, юнармейцев и представителей депутатского корпуса.

- Анатолий Моисеевич, вы упомянули «Морское собрание». Расскажите, пожалуйста, подробнее о деятельности этой организации.

- «Морское собрание», которое возглавляет капитан I ранга Николай Яку-

Скульптурная композиция «Морякам-белгородцам всех поколений» в Белгороде.

бовский, объединяет всех моряков Белгородчан. Одним из основных направлений деятельности этой организации, наряду с военно-патриотическим воспитанием молодёжи и вовлечением ветеранов в общественную деятельность, является увековечение памяти о погибших и пропавших без вести белгородских моряках.

Имена наших земляков навеки занесены в списки экипажей броненосца «Потёмкин» и крейсера «Варяг», кораблей и подводных лодок времён Великой Отечественной войны. Среди белгородских моряков 14 Героев Советского Союза и два Героя Социалистического труда.

В октябре 2018 года на территории храма святого праведного Иоанна Кронштадтского за счёт средств меценатов открыли скульптурную композицию «Морякам-белгородцам всех поколений». Скульптурная композиция стала основой мемориального комплекса, который будет включать мраморные плиты с именами сотен моряков-белгородцев, отдавших свою жизнь за Родину. Чтобы высечь имена на мемориальных плитах, необходимо подтвердить их достоверность архивными данными. Это большая кропотливая работа, в которой принимают участие не только ветераны-моряки, но и волонтёры. База данных уже практически готова и сейчас

Депутат Государственной Думы Никита Нелидов и депутат горсовета Анатолий Бурик на борту подводной лодки «Белгород».

Беседовал Павел ПЕРЕДЕРИЙ

ФОТО БОРИСА ЕЧИНА, МИХАИЛА ВАЙНОЛЬЦЫ И ВАДИМА КУМЕЙСКОГО

Товарищи матросы, старшины, мичманы, офицеры и адмиралы!

Дорогие ветераны!

Уважаемые жители города воинской славы Белгорода!

Поздравляю вас с Днём Военно-Морского Флота!

Этот праздник отмечают в каждом регионе России и, конечно, с особой торжественностью - на базах и в гарнизонах Северного, Тихоокеанского, Балтийского, Черноморского флотов, Каспийской флотилии.

История России неразрывно связана с победами её отважного, неустрашимого Военно-Морского Флота. Высокий статус страны как мощной морской державы был завоёван мужеством матросов и офицеров, талантом кораблестроителей, смелым поиском первооткрывателей.

На протяжении столетий храбрость и стойкость российских моряков закалились в боях. На море и на суше оттачивалось их ратное мастерство, укреплялись традиции уникального морского братства.

В годы Великой Отечественной Флот насмерть стоял у берегов и рубежей Родины. Навечно в летописи Великой Победы - битва за Одессу и Севастополь, подвиги североморцев, легендарные рейды советских подводок, оборона Ленинграда и неприступный Кронштадт.

Флот и преданность Отечеству - неразделимы. Как говорил адмирал Нахимов, у моряка нет трудного или лёгкого пути, есть только один - ставший. И сегодня этим заветам верны все, кто служит в надводных и подводных силах, в морской авиации, береговых войсках, кто работает в кораблестроительной отрасли.

Сегодня многое делается для развития и обновления Военно-Морского Флота. В строй вступают современные корабли, совершаются системы боевой подготовки личного состава. Наши сердца переполняет гордость за новые корабли, за их оснащение, крепкого моря и только учебных тревог. Всем, кто создаёт корабли, их техническое оснащение и вооружение, обеспечивает их обслуживание, желаем успехов в деле укрепления боеспособности Флота России, вдохновения в труде, блестящих идей и безупречной их реализации! А каждый выход в море пусть завершается тёплыми встречами с любимыми людьми у родного морского прибрежья.

С ПРАЗДНИКОМ ВАС, БОЕВЫЕ ДРУЗЬЯ!

Анатолий БУРИК,
заместитель председателя Белгородской региональной организации ветеранов,

депутат Белгородского городского Совета, капитан I ранга